
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI 
DEL CHIERESE 

 
 
Seduta del 22/07/2002        Verbale n. 9 
 
OGGETTO: Nomina nuovo Vice Presidente del Consorzio. 
 
 

L’ASSEMBLEA CONSORTILE 
 
Premesso che: 
 
- l’art. 5 dello Statuto prevede che sono organi del Consorzio: 
a) l’Assemblea Consortile; 
b) il Consiglio di Amministrazione; 
c) il Presidente del Consorzio; 
d) il Presidente del Consiglio di Amministrazione; 
e) il Direttore; 
 
- l’art. 6, comma 1, dello Statuto stabilisce che “l’Assemblea è composta dal Sindaco, o suo delegato, di 

ciascun Comune aderente al Consorzio”, mentre il successivo art. 8, punto 1, indica tra le competenze 
dell’Assemblea quella di “Nominare il proprio Presidente, che è anche Presidente del Consorzio, ed il 
Vice Presidente, ambedue scelti tra i Sindaci, il Presidente, il Vice Presidente a tutti gli altri membri 
del Consiglio di Amministrazione; 

 
- l’art. 9 dello Statuto stabilisce che le deliberazioni dell’Assemblea sono assunte con votazioni a 

scrutinio palese con le eccezioni di legge e delle votazioni per la nomina del Presidente e Vice 
Presidente del Consorzio e dei membri del Consiglio di Amministrazione; 

 
- Con deliberazione dell’Assemblea Consortile n. 1 del 13/3/1997 sono stati nominati il Presidente ed il 

Vice Presidente del Consorzio nelle persone, rispettivamente dei Sigg.ri CORINTO Carlo, Sindaco 
pro-tempore del Comune di Baldissero T.se, e NICOTRA Benedetto, Sindaco pro-tempore del 
Comune di Santena; 

 
- A seguito delle elezioni comunali del 26 e 27 maggio 2002 che hanno interessato anche il Comune di 

Santena, il suddetto Vice Presidente ha perso la propria qualità di componente dell’Assemblea non 
ricoprendo più da tale data  la carica di Sindaco; 

 
Ritenuto necessario pertanto procedere alla nomina del nuovo Vice Presidente del Consorzio per garantire 
la continuità delle cariche istituzionali; 
 
Acquisito il parere in ordine alla regolarità tecnica di cui all’art. 49 comma 1 del Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D. Lgs.vo 18.08.2000 n. 267; 
 
Sentito il Presidente il quale invita i presenti a formulare delle proposte per l’incarico. Successivamente, 
poiché non sono pervenute proposte da parte dei componenti l’Assemblea, il Presidente propone alla 
carica il Sig. Silvio MANELLO, Sindaco pro-tempore del Comune di Buttigliera d’Asti. Riferisce che il 
collega MANELLO si è finora distinto per l’impegno profuso nell’interessarsi di varie problematiche del 
Consorzio ed è inserito in vari gruppi di lavoro. 



A questo punto prende la parola il componente MANELLO il quale, si dichiara disponibile ad accettare 
l’incarico pur non potendo dedicarsi a tempo pieno. Ringrazia per la proposta ricevuta. 
 
Dato atto che la votazione effettuata mediante schede segrete, ha dato il seguente risultato, accertato e 
proclamato dal Presidente con l’assistenza degli scrutatori Signori GIARETTI Susanna, VIDOTTO 
Giancarlo: 
 
rappresentanti presenti  n. 16  pari a quote n. 45 
rappresentanti votanti  n. 16  pari a quote n. 45 
 
hanno ottenuto voti:   per quote / per componenti 
 
MANELLO         44              15 
 
Bianche           1     1   
 

DELIBERA 
 
1) Nominare nuovo Vice Presidente del Consorzio in sostituzione del Sig. NICOTRA Benedetto e per le 

motivazioni espresse in premessa, il Sig. MANELLO Silvio, Sindaco pro-tempore del Comune di 
Buttigliera d’Asti 

 
2) Di dichiarare, con successiva favorevole unanime votazione, la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 comma 4 del Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali di cui al D.Lgs,vo 18.08.2000 n. 267; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



COPIA 
CONSORZIO DEI SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DEL CHIERESE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
Assemblea Generale 

 
Seduta del 22/07/2002         Verbale n. 9 

 

OGGETTO: Nomina nuovo Vice Presidente del Consorzio. 
 
L’anno duemiladue, addì ventidue del mese di luglio alle ore 18,30, nella sede Amministrativa del C.S.S.A.C.  – 
Vicolo Albussano 4 – Chieri. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto. 
L’Assemblea Consortile si è riunita in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di seconda convocazione con 
l’intervento dei Signori: 
 
- Susanna GIARETTI    Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di ANDEZENO (quote 1) 
- Carlo CORINTO   Sindaco pro-tempore del Comune di BALDISSERO T.SE (quote 2) 
- Mario IANNANTUONO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di BERZANO S.P. (quote 1) 
- Silvio MANELLO   Sindaco pro-tempore del Comune di BUTTIGLIERA d’ASTI (quote 1) 
- Felice ANDRIANO  Delegato dal Sindaco p.t. del Comune di CASTELNUOVO D.B. (quote 1) 
- Liliana VIORA  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di CHIERI (quote 17) 
- Livio CORNIGLIA   Sindaco pro-tempore del Comune di MARENTINO (quote 1) 
- Giancarlo VIDOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONTALDO T.SE (quote 1) 
- Marisa LASAGNA  Delegata dal Sindaco pro-tempore del Comune di MORIONDO T.SE (quote 1) 
- Enrico ROCCATI  Sindaco pro-tempore del Comune di PAVAROLO (quote 1) 
- Franco MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di PASSERANO (quote 1) 
- Agostino MIRANTI               Sindaco pro-tempore del Comune di PECETTO  T.SE (quote 2) 
- Domenico AVATANEO Delegato dal Sindaco pro-tempore del Comune di POIRINO (quote 5) 
- Mario MOSCHIETTO Sindaco pro-tempore del Comune di PRALORMO (quote 1) 
- Giovanni GHIO  Sindaco pro-tempore del Comune di SANTENA (quote 5) 
 
Risultano assenti i Signori: 
 
- Renato DELMASTRO Sindaco pro-tempore del Comune di ALBUGNANO (quote 1) 
- Luigi MATTA  Sindaco pro-tempore del Comune di ARIGNANO (quote 1) 
- Emma MARIOTTO  Sindaco pro-tempore del Comune di CAMBIANO (quote 3) 
- Luca AMBROSACCHIO Sindaco pro-tempore del Comune di CERRETO (quote 1) 
- Armando SPIZZO  Sindaco pro-tempore del Comune di ISOLABELLA (quote 1) 
- Antonio RAGO              Sindaco pro-tempore del Comune di MOMBELLO (quote 1) 
- Gianpaolo FASSINO  Sindaco pro-tempore del Comune di MONCUCCO (quote 1) 
- Romano DELMASTRO      Sindaco pro-tempore del Comune di PINO D’ASTI (quote 1) 
- Antonio PECORARI  Sindaco pro-tempore del Comune di PINO T.SE (quote 4) 
 
Dal punto n. 7 è presente il componente PECORARI Antonio – Sindaco del Comune di Pino T.se 
 
Assume la Presidenza  il Sig. CORINTO Carlo. Assiste alla seduta il Segretario del Consorzio dott. Daniele 
PALERMITI.  
 
E’ altresì presente il Direttore del Consorzio Dr.ssa Raffaela GUERCINI. 
 
Riconosciuta la legalità dell’adunanza, i cui atti sono depositati nella segreteria del Consorzio, il Presidente 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti iscritti all’ordine del giorno. 
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